
 

 
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA (MAIO/2025) 

 

Ao vigésimo primeiro dia do quinto mês do ano de 2025, em primeira convocação 
às 19h00min, horário de Brasília, no auditório da Subprefeitura de Guaianases, 
localizada na Rua Hipólito de Camargo, 479, Guaianases, de forma presencial, nos 
termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto nº 59.023/2019 e Portaria 
nº 002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a 2ª Reunião Extraordinária do 
Conselho Participativo Municipal de Guaianases/Lajeado sob condução do Sr. 
Abenildo Alves dos Santos. 
 

Responsável pela elaboração da presente ata: Tais Venâncio Camargo. 
 

Contou-se com a presença de 10 (Dez) Conselheiros Titulares, 04 (Quatro) 
Conselheiros Suplentes, Representante da Subprefeitura e Munícipes, conforme 
lista que se segue: 

 

Função Nome Presença Justificativa 

Conselheiro(a) Abenildo Alves dos Santos Presente - 

Conselheiro(a) Vanderlei Felício Presente - 

Conselheiro(a) Ezequiel Santos Rocha Presente - 

Conselheiro(a) Maria Ribeiro Lopes Ausente Justificado 

Conselheiro(a) Mara Canuto Vieira Silva Presente - 

Conselheiro(a) Jean Paulo da Silva  Presente - 

Conselheiro(a) Rita de Cassia de Jesus Barbosa Presente - 

Conselheiro(a) Vera Lucia Valêncio da Silva Presente - 

Conselheiro(a) Nildete de Souza Martins Presente - 

Conselheiro(a) Tais Venancio Camargo Presente - 

Conselheiro(a) Valeria Prochnov A. dos Santos Presente Chegou Após a 
Votação 

Conselheiro(a) Maria Edvania Barbosa de Souza Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Evaneide Pereira Rosa da Cunha Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Talita Francis Oliveira Santos Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Marlete Rodrigues dos Santos Presente - 

Conselheiro(a) Suplente Zacarias de Oliveira Santos Presente - 

Interlocutor Subprefeitura Carlos Alberto Said Presente - 

Munícipe Eliane Sargosa Presente - 

Munícipe José Alves Presente - 

Munícipe Luiz Sérgio Rabelo Presente - 

Munícipe  Francisca Alves Presente - 



 

Munícipe Daniela Souza Presente - 

Munícipe Hilda Amorim Presente - 

Munícipe Evellin de Oliveira Presente - 

Munícipe Efrain de Oliveira Presente - 

Munícipe Amanda Freitas Presente - 

 

PAUTA ABERTA 

 

Verificação de Quórum e Leitura da Pauta 
 

Após as verificações de Quórum, às 19:15 a abertura da reunião foi realizada pelo 
Sr. Abenildo Alves dos Santos, que informou a todos sobre as pautas publicadas 
no Diário Oficial da Cidade. Em seguida, foi feita a leitura da pauta: 

 

Item 1 - Indicação de Obras do Orçamento Cidadão 
 

Item 2 - Votação das Obras 
 

Item 3 - Encerramento 
 

Encerramento 

 

Após as deliberações, aproximadamente às 21:00 foi dada como 

encerrada a reunião. 
 

DESCRIÇÃO DE TÓPICOS COMPLEMENTARES: 

 

A reunião foi aberta pelo Coordenador senhor Abenildo Alves dos Santos com 

primeira chamada às dezenove horas, e segunda chamada às 19h15. O 

coordenador falou das propostas o participe mais e o interlocutor colocou para 

melhor entendimento um vídeo institucional da Casa Civil. 
 

O Coordenador Abenildo falou sobre o andamento da votação do orçamento 

cidadão, explicou que algumas obras não podeiam ser contempladas pois 

ultrapassam valor de R$ 10.000,00 (dez milhões), disse que sobre a proposta de 

construção do Centro de Referência da Mulher não caberia votação, por ser um 

projeto distrital e que já existe um em Itaquera. 
 

Foi dado o direito de fala. 
 

 

 

 

 



 

 

Manifestação de Conselheiros e Munícipes: 
 

Evaneide - Suplente: Fala sobre a desorganização do conselho e que atribui 

isso ao coordenador que retém para si as informações pertinentes ao conselho 

participativo . Coloca como proposta das 5 (cinco) indicações, a reforma da praça 

Sou da Paz localizada no Lajeado. 
 

Vanderlei – Titular: Diz que o conselho ainda não está bagunçado, que, no entanto 

requer alguns ajustes. 

 

Rita – Titular: pede que se registre em ATA que houve muita dificuldade para 

acesso ao sistema do Participe+, e que não conseguiu acessar, faz como proposta 

dentro das 5 (cinco) destinadas ao conselho a construção de um Centro 

Educacional Unificado na área existente no Lajeado conhecido como “terreno da 

Panco”. 
 

Said – Interlocutor: Diz que ligou para Vanessa da Casa Civil e que ele está om 

razão quando diz que das propostas apresentadas o conselho escolhe 10 (dez) e 

indica outras 5 (cinco), podendo ser da plataforma ou indicações novas. 

 

Talita – Suplente: Fala que há muita falta de informação e desinformação e explica 

que escolha será entre as 76, diz que em toda reunião há uma divergência entre 

as informações recebidas pelo interlocutor e as que são passadas pelo 

coordenador, fala da necessidade de pedir orientação caso necessário, e que o 

conselho é um conjunto e eu se algum munícipe faz uma sugestão, se faz 

necessário ouvir e se possível atender. 
 

Nildete – Titular: Fala que o vídeo apresentado não foi disponibilizado para todos, 

fala que passou a semana inteira tentando falar com o coordenador e que não 

conseguiu, fala das pessoas que estiveram presentes na reunião passada e que 

não conseguiram votar em projetos. 
 

Robson – munícipe: Fala que sabe que existe propostas de longo e curto prazo, 

mas que esta difícil viver no Lajeado pois não há áreas de lazer, e que por isso ele 

indicou uma obra e pede para que se toque no coração dos conselheiros e que se 

precisa de uma área pública e que a área esta lá, que é a área da Panco. 
 

Marlete – Suplente: Diz que quer reforçar a questão de lazer no Lajeado e quer 

reforçar a importância de reforma da praça, que é uma luta muito antiga, e que 

Lajedo é muito carente de espaço, e que na praça da Paz de um lado tem futebol 

e do outro as crianças brincam no chão. 
 



 

 

Ezequiel – Titular: fala que realmente houve algumas desinformações, e que o 

orçamento cidadão tem prazo para ser lançado na plataforma do Participe+, e 

sugere que os conselheiros escolham as 10 propostas com muito cuidado e que 

seja escolhido aquelas que mais atendam população. 
 

Abenildo – Coordenador: Chama para assumir na votação, diante da ausência 

dos titulares, a suplente Marlete e o suplente Zacarias, é dado inicio a votação: 
 

Foram analisadas as propostas disponíveis e resultou na escolha de 10 (Dez), 

sendo elas identificadas na plataforma do Participe+ com as numerações abaixo, 

seguidas dos votos alcançados: 
 

 

Nº da Proposta Votos Recebidos 

2807 12 

3019 12 

2924 12 

2058 12 

2047 8 

2056 8 

2100 6 

815 5 

2084 4 

2070 1 
 

 

Das 5 (Cinco) disponíveis para indicação do CPM, f icou assim decidido: 
 

 

Proposta Votos 

Reforma da Praça da Paz 12 

Aduelas no Pontilhão da Cabo das Tormentas 12 

CEU no Terreno da Panco, na Estrada do Lageado Velho 12 

Construção de muros de arrimo na Estrada Nossa Senhora da Fonte, nos 
dois lados com possível desmoronamento, altura do nº 744 a 925 

12 

Contenção de margem de córrego na Rua Alexandre Legrand, altura do nº 
15-B 

12 

 

 



 

 

AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: 

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL 

1ª APROVAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO  

 
 

A titular Valéria comparece à reunião às 20h10, após ter sido substituída pela 

suplente Marlete. A titular Vera voto porém não assinou a Ata pois a Mesma 

encontra-se hospitalizada. 
 
 

Encerramento 

 

Após as deliberações, aproximadamente às 20:46 foi dada como encerrada a 

reunião. 
 
 

Lista de Presença Assinada: 
 

 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

Próxima reunião: 11 de Junho de 2025 às 19:00 
 

Ata elaborada por Taís Venâncio Camargo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Assinaturas 
 

 


